

В диссертационный совет 6D.KOA -  
016 при Таджикском аграрном  
университете имени Ш.Шотемур  
(734003, г. Душанбе, пр.Рудаки, 146)

### Отзыв

на автореферат диссертационной работы Пирназарова Ш.М. представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.04.02 - Экономика агропромышленного комплекса на тему: «Повышение конкурентоспособности производства продукции сельского хозяйства (на материалах Республики Таджикистан)»

Конкурентоспособность производства сельскохозяйственной продукции не только способствует росту их товарности, а так же служит основным источником поступления иностранной валюты в республике.

Без принятия экономических, организационных и административных мер невозможно обеспечить конкурентоспособности производства сельскохозяйственной продукции.

В условиях высокой конкуренции, когда региональных рынков захвачены конкурентами из соседних государств, повышения качества сельскохозяйственной продукции и расширения их ассортимента являются основными путями роста конкурентоспособности.

Автор в рамках исследования проделал определенную работу. Уточнил теоретические и методические аспекты повышения конкурентоспособности производства продукции сельского хозяйства в условиях развития рыночных отношений. Оценил современного состояния и уровня конкурентоспособности производства продукции сельского хозяйства. Выявил особенности повышения конкурентоспособности производства продукции сельского хозяйства с учетом использования имеющихся производственных, земельных, финансовых, трудовых и технико-технологических ресурсов.

Соискатель обосновал и предложил инновационные направления развития сельскохозяйственных предприятий, предусматривающие внедрение в производство ресурсосберегающих, высокоэффективных технологий, а также необходимость формирования и развития органического сельского хозяйства, улучшающего экосистему, сохраняющего биологическое разнообразие, обеспечивающее безопасность продукции с лучшими вкусовыми качествами, позволяющей конкурировать на внутреннем и внешнем рынках. Определил механизма регулирующего повышение конкурентоспособность сельскохозяйственного производства и перспективные направления развития

производства отдельных видов экологически (органически) чистой конкурентоспособной продукции сельского хозяйства на перспективу.

Достоверность результатов исследования обоснованы законодательным и нормативным актам государственных органов, регламентирующих вопросы хозяйственной деятельности, официальных статистических данных.

Важное место в работе отведено раскрытию сущности конкурентоспособности сельского хозяйства, где основополагающими являются научные взгляды отечественных и зарубежных ученых на данную проблему.

Вместе с тем, в автореферате имеют место некоторые несогласование положения.

1. Не приведена диссертантом показателей государственной поддержки, влияющие на производства продукции сельского хозяйства.

Несмотря на отмеченные замечания, оцениваю автореферат диссертацию Пирназарова Ш.М. в целом положительно.

Судя по автореферату, представленная работа является законченным исследованием, выполнена на актуальную тему, имеет научно-практическую значимость, отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям, а автор Пирназарова Ш.М. заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.04.02 - Экономика агропромышленного комплекса.

Заведующий кафедрой экономического анализа Таджикского государственного финансово-экономического университета, кандидат экономических наук, доцент



Фасехзода И.С.

Подпись Фасехзода И.С. заверяю, Начальник ОК и спецчасти Таджикского государственного финансово-экономического университета



Шарипов У.А.